	2008-2009 ÖĞRETİM YILI ORTAKÖY İLKÖĞRETİM OKULU 7/B SINIFI 

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ II. DÖNEM II. YAZILI SINAVI

	AD – SOYADI
	
	PUAN
	

	SINIF – NUMARA
	
	
	


A) AŞAĞIDA VERİLEN CÜMLELERİN DOĞRU MU YANLIŞ MI OLDUKLARINI BELİRLEYİP DOĞRU CÜMLELERİN YANINDAKİ BOŞLUĞA (D) HARFİ KOYUNUZ. YANLIŞ CÜMLELERİ İSE (Y) HARFİ İLE BELİRTTİKTEN SONRA YANLIŞ KISMIN ÜZERİNİ ÇİZİP DOĞRU OLDUĞU DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ KELİME YA DA KELİME GRUPLARINI CÜMLENİN SONUNDA BİR BOŞLUĞA YAZARAK CÜMLEYİ DÜZELTİNİZ. (5X2=10puan)

1. (……) Işık madde ile etkileşince soğurulabilir.

2. (……) Cisimler soğurdukları ışığın renginde görülürler.
3. (……) Işığın tüm renkleri birleştiğinde siyah renk oluşur.
4. (……) Çözeltideki çözücü miktarını arttırmak çözeltinin derişimini arttır.

5. (……) Karışımı oluşturan maddeler belli oranda birleşebilir.

B)AŞAĞIDAKİ CÜMLELERİN EKSİK OLAN KISIMLARINI TABLODAN UYGUN KELİME VEYA KELİMELERİ SEÇEREK DOLDURUNUZ. (7X3=21 puan)

	Heterojen—soğurulma—elektrolit—açık—derişik—seyreltik—koyu—elektrolit olmayan—homojen


1. Elektrik enerjisini ileten çözeltilere …………………………… denir.
2. İki çözeltiden çözünen miktarı fazla olan diğerine göre daha ………………….. tir.

3. Karışımlar ………………………… ve …………………………………. olmak üzere ikiye ayrılır.

4. ………………….. renkli cisimler ………………….. renklilerden daha çok ışığı emer.

5. Işığın cisimler tarafından tutulmasına ışığın ……………………. denir.
C) AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARI CEVAPLAYINIZ.(4X5=20 puan)

1. Nötr bir atomda aşağıdakilerden hangisi daima eşittir?

A) Proton sayısı-nötron sayısı

B) Proton sayısı-elektron sayısı

C) Elektron sayısı-nötron sayısı

D) Proton ve nötron sayısı toplamı-elektron sayısı

2. Şekerli su çözeltisini seyreltmek için aşağıdakilerden hangisi yapılabilir?

A) Çözeltinin yarısının başka bir kaba almak

B) Güneşte bekletmek

C) Su eklemek

D) Şeker eklemek
3. Kırmızı bir çanta mavi ışık altında hangi renk görülür?

A) Kırmızı    B) Mavi    C) Siyah     D) Görünmez

4. Çözeltiler içerdikleri çözünen miktarına göre seyreltik ya da derişik olarak iki gruba ayrılır. Buna göre;
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         I                           II                   III

Çözeltilerin derişikliklerine göre karşılaştırılması hangisidir?

A) I>II>III   B) III>II>I    C) II>I=III   D) II>III>I

D) AŞAĞIDAKİ SORULARI CEVAPLAYINIZ.
1. “Ahmet yazın kamp yapmak için cadır almak istemektedir. Ancak hangi renk alma konusunda karar verememektedir.” Işığın cisimler tarafından soğurulmasını dikkate alarak Ahmet’e cadır rengi konusunda yardımcı olunuz. (15 puan)
2. “Ayşe çorba içmek ister ve malzemeleri hazırlayarak tuzunu ekler ve çorbanın tuzuna bakar. Çorbanın tuzunun normal olduğunu düşünerek kaynamaya bırakır. Yarım saat sonra çorba piştiğinde tekrar tadına bakar ancak bu sefer çorba çok tuzlu olmuştur.” Çorbanın tuzunun normalken piştikten sonra neden tuzlu olduğunu açıklayınız. (15 puan)
3. Aşağıda üç fincanda şekerli su çözeltileri moleküler boyutta temsilen gösterilmiştir. Buna göre;   

(10 puan)
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a)Hangi fincan daha derişik bir çözeltidir? …………………………..

b)2. çözeltiye göre hangi çözelti daha seyreltiktir? …………………………….

4. Beyaz ışık kaynağının önüne kırmızı filter koyularak filtrenin diğer tarafından gözlem yapılıyor. Görünen renk hangisidir. Sebebini kısaca açıklayınız. (9 puan)
Başarılar…
Fen ve Teknoloji Öğretmeni
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